

## **РЕЦЕНЗИЯ**

### **на комплект конкурсных заданий по теме «Сказки о временах года» международного игрового конкурса «Человек и природа» для дошкольников, разработанных методической комиссией Новосибирского центра продуктивного обучения**

Комплект конкурсных заданий по теме «Сказки о временах года» международного игрового конкурса «Человек и природа» предназначен для работы с детьми 5-7 лет и направлен на развитие и поддержку интереса старших дошкольников к миру художественной литературы, а также к окружающему их природному миру.

Комплект включает в себя четыре страницы с разнообразными заданиями для детей, инструкцию организатору по проведению конкурса, список литературы для чтения детям.

Актуальность представленных конкурсных заданий не вызывает сомнения, поскольку работа детей с конкурсными материалами способствует раскрытию их интеллектуального потенциала в области детской литературы, природоведения, элементарных математических представлений.

Несомненным достоинством представленных материалов является то, что авторским коллективом проведена тщательная работа по выбору литературных произведений для указанной категории конкурсантов, на основе которых построены задания конкурса. Содержание заданий базируется как на известных детям старшего дошкольного возраста литературных и фольклорных произведениях, рекомендуемых для изучения в рамках освоения основной образовательной программы дошкольного образования, так и малоизвестных произведениях. Как положительный факт можно отметить наличие списка художественной литературы для предварительного прочтения детям при подготовке к участию в конкурсе.

Отличительной особенностью заданий является разнообразие их содержания, ориентированное на выявление знаний детей в разных областях. При выполнении заданий конкурсанты имеют возможность продемонстрировать уровень своей осведомленности в области художественной литературы и фольклора, широту кругозора в природном мире, сформированность элементарных математических представлений (знание количественных отношений и счета). Кроме того, для успешного прохождения конкурса от участников требуется проявление наблюдательности, внимания, логики и смекалки.

Отдельного внимания заслуживает соблюдение принципа равноуровневости заданий по степени сложности в комплекте, что соответствует

специфике построения конкурса как формы организации интеллектуальной деятельности детей, позволяющей выявлять детскую одаренность.

Присутствие игровых персонажей и поэтических строчек вначале каждой страницы отвечает одному из основных требований построения педагогической деятельности с детьми в игровой форме и позволяет поддерживать интерес юных конкурсантов к заданиям. Необходимо также отметить, что тексты заданий адекватны особенностям восприятия детей заявленной возрастной группы.

Положительной стороной комплекта является качественный подбор иллюстративного материала для каждого задания. Используемые изображения отличаются четкостью, яркостью, узнаваемостью, что соответствует специфике восприятия детей старшего дошкольного возраста и содействует поддержке интереса к конкурсу.

Важной составляющей комплекта является наличие грамотно разработанной инструкции, предназначенной организатору конкурса, с подробным описанием процедуры его проведения. Следуя предложенной инструкции, организатор сможет качественно провести конкурс в коллективе дошкольников, создав комфортную психологическую атмосферу и поддержав детей в процессе работы над заданиями.

Рецензируемую работу отличают грамотность, оригинальность и новизна представленных материалов. Комплект конкурсных заданий по теме «Сказки о временах года» игрового конкурса «Человек и природа» разработан на высоком профессиональном уровне и полностью соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам данного типа.

Представленные материалы могут быть рекомендованы к применению в практике работы педагогов дошкольных образовательных организаций с детьми старшего дошкольного возраста.

Рецензент:

старший преподаватель кафедры  
дошкольного образования

ГАУ ДПО НСО «Новосибирский институт  
повышения квалификации и  
переподготовки работников образования»



Е.Ю. Данилова

Подпись удостоверяю	<i>Данилова</i>
Секретарь руководителя	<i>Терехина</i>
Дата	<i>01.10.2021</i>